

### 港區全國政協委員責任重大使命光榮

經過充分民主協商，全國政協委員順利換屆，完成新老交替。新屆政協廣納各方英才，涵蓋不同界別人士，體現年輕化、專業化；香港特區人士佔委員人數達一成，顯示中央對香港高度重視。新一屆港區全國政協委員責任重大、任務艱巨、使命光榮，他們適逢中國特色社會主義進入新時代，香港「一國兩制」事業在國家新時代進程中確立新定位，相信新一屆港區委員會不辱使命，在新時代新征程中貢獻智慧和力量。

新一屆全國政協委員名單共2158人，其中「特邀香港人士」124人，連同其他界別共有逾200名港人出任新屆全國政協委員。這既顯示中央對香港的高度重視，亦對港區委員提出更高的期許和要求。

新一屆港區全國政協委員具有鮮明特點。一是委員具有廣泛代表性，涵蓋各領域各方面人士，包括有多名前特區政府官員，多位政團負責人和立法會議員，亦有多位專業界知名人士首次躋身全國政協，世界衛生組織前總幹事馮馮珍亦首次獲委任；二是完成新老交替，實現年輕化，多位青年代表成為生力軍；三是進退比例適度，適應新時代新任務的要求，新晉了一批各領域湧現出來的新銳人物。

港區全國政協委員是香港社會的傑出代表，中央一貫重視港區委員發揮雙重積極作用，積極參與國家建設和香港社會事務。習主席視察香港會見各界代表人士發表重要講話時，希望他們在四個方面做好表率：一是帶頭支持林鄭月娥行政長官和新一屆特別行政區政府依法施政，推動經濟發展和民生改善；二是帶頭搞好團結，維護社會和諧穩定，匯聚愛國愛港強大正能量；三是帶頭關心青年，使「一國兩制」事業後繼有人；四是帶頭推

動香港同內地交流合作，為促進兩地共同發展多獻策、多出力、多擔當。「四個表率」，亦是新一屆港區政協委員職責和義務的準確定位。

特首林鄭帶領管治團隊依法施政，積極作為，聚焦發展經濟、改善民生，推出一系列政策舉措，加強同各界人士溝通，促進了社會穩定，實現了良好開局。新一屆港區委員要帶頭把林鄭履任特首以來的良好開局維護好，當好民眾和政府之間的橋樑和紐帶，促進施政暢順，經濟發展和民生改善。面對反對派不斷製造矛盾分裂社會，「港獨」勢力禍害香港，以及內外勾結破壞「一國兩制」在香港實施的行為，新一屆委員要激濁揚清、弘揚正氣，匯聚愛國愛港強大正能量，維護國家主權、安全和發展利益，維護香港繁榮穩定。中央高度關注香港青年問題，高度重視把中國歷史文化和國情教育擺在青少年教育的突出位置，高度關注香港青年人就業創業等問題。新一屆委員要帶頭關心愛護香港青年，為他們成長、成才、成功創造良好條件，重視加強青少年教育培養工作。

十九大報告強調支持香港融入國家發展大局，以粵港澳大灣區建設、粵港澳合作、泛珠三角區域合作等為重點，全面推進內地同港澳互利合作，制定完善便利港澳居民在內地發展的政策措施。港區委員都是社會精英和各行業翹楚，熟悉香港情況，具有國際視野和國家視野，在促進香港所長和國家所需結合方面有一定的經驗和優勢，特別在「一帶一路」建設和粵港澳大灣區建設中，要充分發揮委員各自的所長，協助香港抓住歷史機遇，同時為國家的發展戰略貢獻智慧和力量。

### 不容歪理當正理 支持校方嚴正處罰

浸大兩名帶頭「佔領」語文中心並辱罵老師的學生，受到暫時停學的處罰。校方果斷、嚴正的處理，獲得社會廣泛認同和支持；但反對派卻顛倒是非，為違規學生「護航」，不僅質疑校方合法合情合理的處理，甚至想借遊行等手段向校方施壓，企圖為涉事學生開脫責任，淡化事件，模糊是非。本港少數年輕人粗魯無禮，視法治、規矩如無物，反對派長期散播歪理、習非成是難辭其咎。香港社會各界應支持浸大校方依據校規嚴正處理事件，匡正校風，不向惡勢力「跪低」。

浸大多名學生「佔領」語文中心，用粗口侮辱威嚇教師，是非對錯十分清楚。但是受罰的學生之一劉子頌辯稱，當時只是情緒激動及大聲說話，雖聲稱願意就態度及說話致歉，卻又狡辯稱沒有威嚇教職員，更揚言浸大學生會要於今日舉行校內遊行，要求校方撤銷暫時停學的決定；亦有個別浸大教師指，學生受罰違反程序公義，校方指控學生令老師受威脅和羞辱，與事實有很大距離，浸大在事件中「過分演繹」，更指事件肇因是學校政策問題，校方不應將要求學生學普通話與畢業掛鉤；民主黨立法會議員黃碧雲避談學生過錯，卻聲稱浸大處罰學生是轉移視線，無視學生訴求。反對派對學生的過錯輕描淡寫，甚至隻字不提，反而指責學校「未審

先判」、「迫害學生」。這種說法完全是顛倒是非黑白，令人歎為觀止，不僅無助學生反思改過，更會令挑戰校方的劣行有恃無恐。

其實，反對派已經習慣性將歪理當真理，哪怕有人在立法會議員就職宣誓的莊重場合侮辱國家民族，在大大非面前，反對派都死撐自己友；侮辱老師而被罰的學生，被反對派視為「受害者」，也就不不足為奇。近年本港大專校園暴力事件層出不窮，有大學生暴戾狂妄、目無尊長，正是因為反對派長期鼓吹煽動違法抗爭，包庇縱容搞事學生，開脫責任，誘過於人，令學生誤入歧途，在違法抗爭的歪路上越走越遠。

是非黑白，自有公論，豈是少數人能改變的？作為學生，尊重老師、遵守校規是最基本的要求。浸大校方嚴肅處理以粗言穢語辱罵教職員的學生，是教育學生、遏止歪風、維護校譽的必要之舉。在處罰過程中，校方先與學生會開會了解同學的看法，然後根據校方程序以《學生守則規條》作出暫時停學的決定，絕對符合程序公義，經得起挑戰。

無規矩不成方圓，大學作為教育育人的高等學府，必須為學生建立正確的價值觀。大學教學自主，不受外力干預，浸大對犯錯學生給予嚴肅正當的懲處，理應受到各界的尊重和支持，不容妄加指責。

# 乙流「恰細路」再殺5歲童

## 就讀幼稚園停課一周消毒 專家倡孩童速打疫苗

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 冬季流感肆虐，繼上周一(15日)一名3歲女童因感染流感死亡後，事隔僅11日，昨再有一名5歲男童在沙田仁安醫院求診留醫近9小時不治。院方事後證實男童入院時經乙型流感測試結果呈陽性，對男童的離世深感難過，男童就讀幼稚園今日起將停課一周，並加強校舍清潔消毒。不少家長均對疫情感到擔憂，有微生物學家指乙型流感對兒童影響較大，應及早注射流感疫苗預防。

**疑** 遭流感奪命男童姓趙(5歲)，與家人同住粉嶺，就讀區內的安基幼稚園暨國際幼兒園(粉嶺)高班。據悉趙童近日身體不適，出現發燒及嘔吐，至前晚(24日)10時許由父母陪同到沙田仁安醫院急症門診中心求診，惟留院不到9小時，延至昨日清晨6時48分證實不治，院方遂按既定程序通知警方。

警方昨晨9時44分接獲報案後，即派員到醫院了解情況，初步相信無可疑，惟男童死因仍有待驗屍確定，暫列作「送院時死亡」事件跟進。這是本港今年至今發生的第二宗兒童流感死亡個案。

仁安醫院發言人事後表示，該男童因發燒及嘔吐，有流感徵狀，入院後醫生即安排進行快速測試，結果顯示初步對乙型流感測試呈陽性，惟其後男童病況急轉直下，經搶救延至昨日清晨證實不治，但

死因仍有待法醫檢驗確定。

### 師生哀悼 親子旅行延期

趙童就讀的幼稚園昨已向家長發出特別通告，指獲教育局及衛生防護中心通知，校內高班一名學生不幸確診乙型流感離世，全校師生深感惋惜和難過。

校方已啟動「危機處理小組」，並由今日起停課至下周四(2月1日)，而今日受停課影響的親子旅行亦延期舉行。

另外校方已加強清洗及消毒校園，並促請全校學生及教職員注意個人及學校環境衛生。

中大微生物學系系主任陳基湘指，今年冬季流感以乙型為主導，根據過去十幾年經驗，對本港兒童影響較大，小童一般要感染數次後，身體才能產生較為有效的抵抗力，相反甲型流感只要感染一次，身體



警方到沙田仁安醫院調查男童病亡事件。

已有一定的抵抗力，故此一但爆發乙型流感，涉及小童入院的個案會較高。

他又指今年流感四價疫苗對乙型流感是吻合，以沙田威爾斯醫院為例，兒童嚴重個案，大部分都是沒有注射流感疫苗。

### 防疫手段盡出 家長難掩憂心

有幼稚園學生家長對流感疫情感到擔憂，表示會替小朋友戴上口罩才上學，又

指幼稚園最近已發通告通知家長提防流感，並加強了校舍的防疫措施，包括小朋友進入校舍須量度體溫及以酒精搓手消毒，不准接送小朋友的家長進入校舍，及呼籲家長不要讓發燒的小朋友上學等。

本月6日，一名3歲女童因感染乙型流感出現發燒、痰咳、流鼻水及喉嚨痛等，需在聯合醫院深切治療部治療，情況一直危殆，延至上周一(15日)早上不治。

### 流感兇猛 已奪44命

本港自本月7日起踏入2017/18冬季流感旺季，且疫情兇猛，截至本周二(23日)，衛生署共錄得83宗成年人嚴重流感個案，當中42人死亡；18歲以下兒童的嚴重流感個案則有4宗，當中1人死亡(未計昨日離世的5歲男童)。

衛生防護中心指今年流行乙型流感，大部分感染個案都屬乙流，故呼籲市民注意個人衛生，及早接種流感疫苗，如出現流感徵應及早求醫。

醫學會副會長兼兒科專科醫生陳以誠指，今年較流行的是乙型流感的「yamagata型」及「維多利亞型」。

他形容疫情對小朋友「非同小可」，建議家長應採取適當的防禦措施，包括為滿半歲以上的兒童注射四價流感疫苗；出入人多擠迫地方須戴口罩，防範被飛沫病毒感染；常備酒精搓手液殺菌；當察覺子女疑患流感，如發高燒、疲倦、發冷發熱時，應盡快求醫，以免病情惡化。

陳以誠續說，一般而言，患流感小童若病情急速惡化而死亡，大多是因為流感引發的嚴重併發症所致，包括肺炎、腦炎、腦膜炎或心肌炎等，故此小童一旦感染流感，及時求醫至關重要，是保障他們最好的方法。

香港文匯報記者 蕭景源

## 涉倫敦金呢 1100 萬 4 漢落網

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 倫敦金投資騙局屢禁不絕，再有8名市民中招損失1,100萬元。有自稱投資經紀的騙徒，以「低風險，高回報」作幌子，透過手機社交平台、網站及朋友介紹方式，結識受害人及游說參與倫敦金的投資項目或融資項目，當事主簽約及付出金額後，有關投資經紀即會在短時間內將事主的資金極速「蝕清光」。警方經調查，昨掩至尖沙咀一間涉案投資公司搜查，拘捕4名男子，包括兩名公司董事。警方呼籲市民作出任何投資時須小心閱讀合約內容和了解公司背景，以策安全。

被捕4名男子，年齡由26歲至49歲不等，當中兩人是1年前才上任的公司董事，另外兩人則是經紀，全部涉嫌串謀詐騙罪被扣查。警方指案件仍在調查中，不排除稍後會有更多涉案者被捕。

警方油尖警區刑事總督察鄺仲廉表示，在過去數月間，警方一共接獲8名受害人報案求助，當中包括有本地人、內地人和澳洲人，他們均聲稱於



警方拘捕涉案公司董事及經紀。香港文匯報記者劉友光攝

去年底往尖沙咀中港城一間投資資料公司簽下投資合約及付出金錢後被騙，涉及金額高達1,100萬元，其中一名內地投資者個人損失400萬元。警方經調查，相信該間公司運作超過10年，持有投資牌照超過20年，惟經常轉換管理層。

及至昨午，警方認為時機成熟，突擊搜查該投



探員在涉案投資公司檢走大批證物。香港文匯報記者劉友光攝

資公司，當場拘捕4名涉案男子，檢走大批文件。鄺仲廉指，串謀詐騙屬嚴重罪行，最高可被判處監禁14年。他呼籲，市民在作出投資計劃之前，應慎重考慮，小心看清楚合約內容方可簽署。同時要了解投資公司的信譽和背景，從而減低被騙取金錢的風險。

香港文匯報記者 蕭景源

### 庭內屢叫囂 怪婦禁旁聽

包括「本土民主前線」前發言人梁天琦等在內的6名激進示威者，涉參與2016年農曆新年旺角暴亂，被起訴煽動暴動、參與暴動和襲警等罪名，案件昨在高等法院開庭。因應前日有女子旁聽期間在公眾席叫囂，被法官禁止再進入法庭，控方昨進一步申請禁止該名女子，於往後的審訊過程在庭外公眾席旁聽。法官彭寶琴經考慮後，認為暫不需要下此命令。

昨日甫開庭，主控資深大狀郭棟明透露，除了前天，其實該名女子於聆訊的首天及本周一亦曾於法官離開後在庭上叫囂。

她昨晨在樓層大堂聲言若無正式命令，她將會如常進入法庭內旁聽，法庭因此要加派人手在場防範。郭認為法庭應考慮進一步將針對該女子的禁令範圍擴大，不准她於法庭延伸部分的樓層大堂旁聽，以免影響目前及將來的法庭程序，對案件造成干擾。

惟代表被告梁天琦的大狀蔡維邦認為，禁止該女子入庭旁聽已經足夠，毋須連大堂部分也禁止她停留旁聽，又指倘若她有衝入法庭行為，明顯是藐視法庭，到時可再作處理。第三被告代表大狀劉偉聰更認為，法庭應給予機會她解釋，並由法庭向她講明再有同類滋擾行為的後果。

### 涉藐視法庭 官界機會

惟法官重申，是次聆訊中，大堂範圍亦屬本法庭的一部分，任何人若作出滋擾、叫囂、衝擊等行為，將構成藐視法庭，法庭會依簡易程序即時處理，並即時作出懲處，包括即時監禁和罰款。至於劉偉聰大狀的建議，法官回應指毋須向該女子重復講述前日發出禁令的原因。

香港文匯報記者 杜法祖



被法官下令禁止入庭的女子。

### 涉案麻醉師疑勁多兼職

香港女珠寶商到台灣接受自體脂肪隆胸手術期間猝死案，有台媒報道稱，涉案被捕的業姓麻醉師，並非受聘於涉事診所，是另一間診所的麻醉科主任，疑有人多間診所兼職麻醉師。

而據報發生事故的台北嘉仕美整形外科診所昨日仍照常營業，疑開設該診所的著名台灣藝人胡瓜的女婿李進良未有現身診所和再回應事件。台媒報道，台灣檢察當局偵訊此案隆胸死亡

案件時，發現涉事診所僅僱一名麻醉師，而業姓麻醉師只是兼職，他為台北大安區書田診所的麻醉科主任。台媒引述行內人稱，台灣麻醉師人手短缺，麻醉師一天接多單手術的情況並不罕見。偵辦本案的檢察人員，已將涉事診所及大廈的天眼片檢走，跟進業替女死者手術期間，有否遲到或早退。

事故中猝死的女珠寶商馬蘭(52歲)，她的

店舖開設在油麻地炮台街，店舖昨日全日未開門。據悉，馬蘭為雲南人，內地出生，及後移居香港並經營珠寶生意，她於內地、台灣及香港均有物業，家境富裕，4年前往台灣有明星工廠之稱的嘉仕美整形外科診所進行小型整形手術後，多次自行往該診所再做整形小手術，詎料於本周二(23日)進行抽脂隆胸手術期間，據報她被抽出約3000cc脂肪後，突然休克，醫師立即替她急救及報警，惜送院後不治。

香港文匯報記者 蕭景源